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Αθήνα, 01 Οκτωβρίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ.κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

ΘΕΜΑ: «Απτή απόδειξη της ανικανότητας της κυβέρνησης η διαχείριση της 

λίμνης Κορώνειας» 

 

Στις 10.07.2020 καταθέσαμε Ερώτηση με θέμα «Τελικά ποιος φορέας είναι αρμόδιος για 

τα έργα αποκατάστασης της Λίμνης Κορώνειας». Κατά την προσφιλή της συνήθεια η 

πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας δεν έχει απαντήσει εντός 

των προβλεπόμενων ημερομηνιών. 

Παρόλα ταύτα οι μήνες περνούν και στην λίμνη Κορώνεια ο χρόνος έχει σταματήσει 

στον Ιούλιο 2019, όταν και υπήρξε η κυβερνητική αλλαγή. Μία αλλαγή που έχει φέρει 

την πλήρη απαξίωση στα θέματα του περιβάλλοντος. Χαρακτηριστικό παράδειγμα 

αυτής της απαξίωσης του περιβάλλοντος αποτελεί η περίπτωση της λίμνης Κορώνειας.  

Το καλοκαίρι του 2019, μέσα σε συνθήκες συνεχούς ανομβρίας η κατάσταση της λίμνης 

Κορώνειας επιδεινώθηκε ραγδαία. Κατάσταση που απαιτούσε την άμεση υλοποίηση 

έργων αποκατάστασης, την συντήρηση των τεχνικών έργων, που κατασκευάστηκαν στο 

πλαίσιο της υλοποίησης του Master Plan, την παρακολούθηση και διαχείριση των 

οικολογικών παραμέτρων της λίμνης. Οι πρωτοβουλίες του ΥΠΕΝ για τα παραπάνω 

υπήρξαν αδύναμες και  αποκλειστικά επικοινωνιακού χαρακτήρα.  

Οι  μόνες ενέργειες στην οποίες προέβη ο αρμόδιος Υπουργός ήταν η έγκριση έκτακτης 

επιχορήγησης 800.000 € από το Πράσινο Ταμείο, η συγκρότηση Συντονιστικής 

Διεπιστημονικής και Δι-υπηρεσιακής Επιτροπής Ολιστικής Προσέγγισης (ΔΔΟΠ) για την 

αποκατάσταση της λίμνης Κορώνειας και η τοποθέτηση συντονιστή (Απόφαση του ΓΓ 

Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων 6ΦΤΒ4653Π8-1Χ4) για τον συντονισμό και την 

εκτέλεση των αναγκαίων μέτρων επείγουσας σημασίας για το Master Plan της 

Κορώνειας. Σημειώνεται ότι η ΔΔΟΠ και ο συντονιστής ανακοινώθηκαν από το 
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ΥΠΕΝ το Νοέμβριο και η απόφαση βγήκε πέντε (5) μήνες μετά!! Οι επιλογές αυτές 

αποδείχθηκαν ατελέσφορες για την αποκατάσταση της λίμνης καθώς κανείς δεν 

γνωρίζει το έργο που παρήγαγε ο συντονιστής  και η αρμόδια επιτροπή από την 

συγκρότησή της μέχρι σήμερα. Το βέβαιο είναι πως στη λίμνη Κορώνεια δεν έγινε 

κανένα έργο.  

Η περιβαλλοντική υποβάθμιση συνεχίστηκε με την ψήφιση του αντι-περιβαλλοντικού 

νόμου 4685/2020, όπου ο κ. Χατζηδάκης κατήργησε τους Φορείς Διαχείρισης 

Προστατευόμενων Περιοχών απαξιώνοντας το έργο τους, άρα και τον ΦΔΠΠ 

Κορώνειας – Βόλβης – Χαλκιδικής ο οποίος αποτελούσε και τον θεματοφύλακα της 

λίμνης. 

Μόλις τρείς μήνες μετά την συγκρότηση της επιτροπής (ΔΔΟΠ) για την αποκατάσταση 

της λίμνης Κορώνειας, ο Υπουργός ΠΕΝ με τροπολογία του σε Σχέδιο Νόμου του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, μετέφερε όλες τις αρμοδιότητες από 

τους συναρμόδιους φορείς στο ΥΠΕΝ, το οποίο ορίζεται ως η ΜΟΝΗ δημόσια αρχή για 

την  περιβαλλοντική αποκατάσταση της Λίμνης Κορώνειας. Με την ως άνω διάταξη του 

άρθρου 33 του Νόμου 4691/2020 συνέστησε για την περιβαλλοντική αποκατάστασης 

της λίμνης θέση συντονιστή, καθώς και ειδική μονάδα/ γραφείο με τέσσερα 

αποσπασμένα στελέχη. 

Κατά τη στήριξη της τροπολογίας στη Βουλή, ο Υπουργός ΠΕΝ χαρακτήρισε την 

αποκατάσταση της λίμνης Κορώνειας ένα σισύφειο έργο, για το οποίο πρέπει να 

σταματήσει ο κατακερματισμός αρμοδιοτήτων και για αυτό θα εκχωρηθούν όλες οι 

αρμοδιότητες διαχείρισης της λίμνης Κορώνειας στο ΥΠΕΝ, ενώ ανέφερε 

χαρακτηριστικά ότι «ο ειδικός συντονιστής, ο οποίος αυτή την υπόθεση, θα την 

έχει πρωί, μεσημέρι, βράδυ, δεν θα κάνει τίποτα άλλο, με μία μικρή ομάδα, 

προκειμένου να έχουμε συγκεκριμένο έργο». 

Στις 31.07.2020 με την ΥΠΕΝ/ΔΔΥ/75295/6833 Απόφαση (6ΦΤΒ4653Π8-1Χ4) 

διορίζεται βάσει του Ν. 4691/2020 Συντονιστής του έργου της περιβαλλοντικής 

αποκατάστασης της Λίμνης Κορώνειας, με θητεία για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί το 

έργο και αρμοδιότητα τον συντονισμό όλων των εμπλεκόμενων υπηρεσιών. Το 

οξύμωρο και απόλυτο δείγμα του «επιτελικού κράτους» του κ. Μητσοτάκη είναι ότι η 

Συντονιστική Διεπιστημονική και Δι-υπηρεσιακή Επιτροπή Ολιστικής Προσέγγισης 

(ΔΔΟΠ) για την αποκατάσταση της λίμνης Κορώνειας και η νέα (:) μονάδα στο ΥΠΕΝ με 

το νέο συντονιστή φαίνεται να συνυπάρχουν!! Επιτελικό μπάχαλο!! 

Έντεκα μήνες μετά την ανακοίνωση για τον πρώτο ορισμό συντονιστή από τον κ. 

Χατζηδάκη και έξι μήνες μετά την απόφαση ορισμού του, και δύο μήνες μετά από τον 

δεύτερο ορισμό, ουδεμία εξέλιξη έχει υπάρξει σε ότι αφορά τα έργα αποκατάστασης 

παρά τις περί του αντιθέτου διαβεβαιώσεις του Υπουργού. Ένα δείγμα γραφής για το τι 

θα ακολουθήσει μετά την κατάργηση των ΦΔΠΠ και την διαδοχή τους από τον 

ΟΦΥΠΕΚΑ στον περιβόητο αθηνοκεντρικό  θώκο του ΥΠΕΝ που θα έχει στην ευθύνη 

του όλες τις προστατευόμενες περιοχές της Χώρας. 
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Αντίθετα άλλοι φορείς, οι οποίοι δεν έχουν μετά το Ν. 4691/2020 αρμοδιότητα 

προχωρούν σε δημοπράτηση έργων, που σύμφωνα με τον ίδιο νόμο είναι στην 

αρμοδιότητα του ΥΠΕΝ. Ένας τέτοιος φορέας είναι η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 

η οποία με την υπ’ αριθμ. Απόφαση 57/10.06.2020 (ΑΔΑ: ΨΖΨΛ7ΛΛ-ΥΞ0) ενέκρινε τη 

δημοπράτηση του έργου Καθαρισμός Ενωτικής Τάφρου Λιμνών Κορώνειας – Βόλβης, 

προϋπολογισμού € 800.000,00, σε βάρος του Χρηματοδοτικού Προγράμματος του 

Πράσινου Ταμείου. Σύμφωνα με την Τεχνική Περιγραφή του έργου η επίβλεψη θα γίνει 

από τη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Περιφερειακών Ενοτήτων της Περιφέρειας 

Κεντρικής Μακεδονίας 

Επειδή η λίμνη Κορώνεια αποτελεί ένα ευαίσθητο οικοσύστημα και η αποκατάσταση του 

αποτελεί δέσμευση της χώρας απέναντι στην ΕΕ. 

Επειδή στα θέματα περιβάλλοντος επιβάλλεται συνεργασία και σκληρή δουλειά και όχι 

πειραματισμοί και εξυπηρέτηση ημετέρων. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιος έχει πλέον την ευθύνη για την αποκατάσταση της λίμνης Κορώνειας. Η 

νέα διοικητική μονάδα στο ΥΠΕΝ, η ΔΔΟΠ ή οι συναρμόδιοι φορείς; 

2. Σε ποιες ενέργειες έχει προχωρήσει το ΥΠΕΝ για τα επείγοντα έργα 

αποκατάστασης της λίμνης Κορώνειας;  

3. Τελικά, όπως προκύπτει από την απόφαση δημοπράτησης του έργου,  το 

ΥΠΕΝ παραχώρησε στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας την αρμοδιότητα 

εκτέλεσης και συντήρησης των έργων των οποίων την αρμοδιότητα της 

αφαίρεσε με την παρ.1α  του αρθρ. 33  του Νόμου 4691/2020; 

4. Ποια είναι τα πεπραγμένα και ποιος ο προγραμματισμός ενεργειών των δύο 

συντονιστών που έχουν ορίσει το ΥΠΕΝ και ο κ. Χατζηδάκης; Ποιες είναι οι 

άμεσες ενέργειες που προτίθεται να υλοποιήσει η συντονιστική ομάδα 

καταρχάς έως το τέλος του έτους και στη συνέχεια έως το καλοκαίρι του 2021; 

5. Έχει συσταθεί και στελεχωθεί στο ΥΠΕΝ η διοικητική μονάδα που 

αναλαμβάνει σύμφωνα με το άρθρο 33 του ν. 4691/2020 όλες τις αρμοδιότητες 

για την αποκατάσταση της λίμνης Κορώνειας και σε ποια 

διεύθυνση/οργανόγραμμα αναφέρεται;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Φάμελλος Σωκράτης 

Αμανατίδης Ιωάννης 

Αυγέρη Θεοδώρα (Δώρα) 

Γιαννούλης Χρήστος 



4 
 

Ζουράρις Κωνσταντίνος 

Μάλαμα Κυριακή 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος 

 




